Дифференцированный зачет по биологии

ВАРИАНТ  1
1 Фотосинтез в растительной клетке происходит:
1) В хромосомах
2) В вакуолях
3) В хлоропластах
4) В ядре
2 Какие функции выполняют хромосомы в клетке?
1) Строительную
2) Энергетическую
3) Защитную
4) Хранение и передачу наследственной информации
3. Онтогенез – это…
1) Историческое развитие организмов
2) Размножение организмов
3) Индивидуальное развитие организмов
4) Способ деления клеток
4. Человек современного типа – 
1) Неандерталец 
2) Кроманьонец
3) Австралопитек
4) Парапитек
5.Какой из фактов доказывает единство органического мира
1) Химический состав биосферы
2) Наличие ископаемых форм животных и растений
3) Сходство между человеком и обезьяной
4) Универсальность генетического кода
6. Естественным отбором называется…
1) Использование человеком сложных взаимоотношений в живой природе
2) Борьба с неблагоприятными условиями и неорганической природой
3) Выживание и размножение наиболее приспособленных
Размножение организмов
7. 	Примером биогеоценоза может служить:
1) Пруд со своими обитателями
2) Аквариум
3) Все живые обитатели пруда
4) Все представители флоры пруда
8.   К макроэлементам относятся элементы:
1) Fe, Cu, Cl, Mg
2) Ni, Zn, P, J
3) O, N, H, C
4) Na, K, Cl
9. Из яйцеклетки будет развиваться девочка, если в процессе оплодотворения в зиготе оказались хромосомы…
1) 44 аутосомы+ХХ
2) 23 аутосомы+Х Y
3) 44 аутосомы+Х Y
4) 23 аутосомы+Y
10. В пищевой цепи трава-кузнечик-ящерицы-совы для существования пары сов с общим весом в 5 кг необходимо травы
1) 50 т
2) 5 т
3) 500 кг
4) 2,5 т


ВАРИАНТ  2
1.Постэмбриональный период онтогенеза:
1) Период от выхода из яйца или рождения до смерти
2) Период из зиготы до прорастания семян
3) Весь период индивидуального развития организма
4) Личинная стадия организма
2.	Может ли дочь заболеть гемофилией, если ее отец – гемофилик?
1) Может, так как ген гемофилии расположен в Y-хромосоме
2) Может, если мать не является носителем гена немофилии;
3) Не может, так как она гетерозиготна по Х-хромосомам
4) Может, если мать – носительница гена гемофилии.
3.	Мутации альбинизма проявляются у человека и других млекопитающих, птиц, пресмыкающих. Какую закономерность иллюстрирует этот пример?
1) Гипотезу частоты гамет
2) Закон гомологических рядов в наследственной изменчивости
3) Правило доминирования
4) Биогенетический закон
4. Какие из названных клеток участвуют в бесполом размножении организма?
А) споры;              
Б) сперматозоиды;            
 В) яйцеклетки;                
Г) гаметы;
5.	Какой закон открыл Т.Морган?
А) единообразия;                                            В) расщепления;
Б) свободного комбинирования;                   Г) сцепленного наследования;
6.	Какое значение для организма имеют мутации?
А) приспособление к окружающей среде;             В) снижается разнообразие генотипов;
Б) повышается разнообразие генотипов;               Г) самосовершенствуется организм;
7.	Что можно узнать с помощью близнецового метода?
А) роль среды в доминировании признаков;                В) родословную людей;
Б) химический состав крови;                                         Г) обмен веществ у человека;
8.	В каких географических зонах можно обнаружить сходный животный и растительный мир?
А) Европа и Северная Америка;                     В) Южная Америка и Африка;
Б) Индия и Австралия;                                     Г) Африка и Северная Америка;
9. Клетку в 1665году открыл….
А) А.Левингук;                  
Б) Р. Гук;                
 В) Р.Вихров;                  
Г) М.Шлейден;
10. Какое свойство живого проявляется у организмов от рождения до смерти, сопровождающееся их изменением?
А) самовоспроизведение;                В) авторегцляция;
Б) развитие;                                       Г) раздражимость;



ВАРИАНТ  3
1. Какой процесс происходит с молекулой белка при изменении условий окружающей среды?
А) ренатурация;             
Б) образование;              
В) денатурация;                
Г) слияние.
2.	Обмен веществ и энергии в клетке поддерживает постоянство внутренней среды – это :
А) анаболизм;             
Б) катаболизм;                  
В) гомеостаз;            
Г) сплайсинг.
3.	Какие способы размножения характерны для бактерий?
А) вегетативный;                      В) бесполый;
Б) половой;                                Г) почкованием;
4. Единицей эволюционного процесса является….
А) особь;               
Б) популяция;              
В) мутация;             
Г) вид;
5.	Экология изучает….
А) Загрязнение окружающей среды;
Б) живые организмы;
В) деятельность человека
Г) взаимоотношение между живыми организмами и окружающей средой;
6. При скрещивании двух морских свинок с черной шерстью (доминантный признак) получено потомство, среди которого особи с белой шерстью составили 25%. Каковы генотипы родителей? 
А) 	АА х аа;				В) 	Аа х Аа;
Б) 	Аа х АА; 				Г) 	АА х АА. 

7.  Биосфера – открытая система, так как она 
А) постоянно развивается 
Б) пригодна для жизни организмов 
В) получает энергию извне 
Г) состоит из экосистем.
8. Половое размножение организмов эволюционно более прогрессивно, так как оно 
А) способствует их широкому распространению в природе 
Б) обеспечивает быстрое увеличение численности 
В) способствует появлению большого разнообразия генотипов 
Г) сохраняет генетическую стабильность вида 
9. Какую теорию сформулировали немецкие ученые М. Шлейден и Т. Шванн? 
А) эволюции 
Б) хромосомную 
В) клеточную 
Г) онтогенеза 
10. Естественным отбором называется…
1) Размножение организмов
2) Использование человеком сложных взаимоотношений в живой природе
3) Выживание и размножение наиболее приспособленных 
4) Борьба с неблагоприятными условиями и неорганической природой

ВАРИАНТ  4
1. Клеточное строение организмов свидетельствует о:
1) различии растений и животных;
2) едином происхождении всего живого;
3) сходстве живой и неживой материи;
4) том, что  растения и животные   состоят из клеток.                             
                                                                                             
2.  Почему клетку считают элементарной единицей жизни?
1) организмы состоят из клеток;
2) есть ядро;
3) клетки размножаются делением;
4) способна проявлять все свойства живого.                 
3. К макроэлементам относятся элементы:
1) Fe, Cu, Cl , Mq;
2) Ni, Zn , P, J;
3) O, N, H, C;
4) Na, K, Cl.                                                                       
4. Если взять для белка рибосомы и ферменты от бактерии, АТФ и аминокислоты от гриба, ДНК от ящерицы, то будут синтезироваться белки:
1) гриба;
2) ящерицы;
3) бактерии;
4) всех трех организмов                                                  
5. Генетическая информация реализуется в ходе:
1) Биосинтез углеводов;
2) Биосинтез липидов;
3) Биосинтез витаминов;
4) Биосинтез белков.                                                     
6. Кислород образуется в растениях в результате реакции:
1) синтеза АТФ;
2) аккумулировании солнечной энергии;
3) синтеза углеводов;
4) фотолиза  воды.                                                      
7. Совокупность реакций пластического и энергетического обмена  называется:
1) хемосинтез;
2) фотосинтез;
3) гомеостаз;
4) метаболизм.                                                             
8.  К эукариотам относятся:
1) попугай, мухомор, береза;
2) кошка, азотфиксирующие бактерии;
3) вирус  гриппа;
4) кишечная палочка, осьминог.                               
9. Какими органоидами из перечисленных ниже растительная клетка отличается от животной?
1) рибосомы;
2) вакуоли, пластиды и целлюлозная оболочка;
3) запасные питательные вещества;
4) больше хромосом в ядре                                        
10. Часть клетки, с помощью которой устанавливаются связи между органоидами 
1) ядро;
2) митохондрии;
3) цитоплазма;
4) комплекс Гольджи.                  

                              ВАРИАНТ  5
1. Как называется вещество клетки отвечающее за  хранение и передачу наследственной информации?
1) АТФ;
2) Крахмал;
3) РНК;
4) ДНК.
2. Совокупность реакций синтеза в клетке называют 
1) Диссимиляция;
2) Ассимиляция;
3) Гомеостаз;
4) Буферность.
3. 98% массы клетки составляют 
1) Микроэлементы;
2) Макроэлементы;
3) Ультрамикроэлементы;
4) Биоэлементы.
4. Клеточную форму жизни имеют
1) Вирус;
2) Лягушка;
3) Бактериофаг;
4) Плазмида.
5. Применение биологических знаний для решения инженерных задач изучает 
1) Зоология;
2) Бионика;
3) Медицина;
4) Геология.
6. На земле сейчас идет 
1) Мезозойская эра;
2) Палеозойская эра;
3) Кайнозойская эра;
4) Архейская эра.
7. Какое строение имеет ген?
а) сетчатое;			в) мозаичное;
б) линейное;			г) ячеистое.		
8. Какое вещество энергетически важно для организма?
а) йод;			в) глюкоза;
       б) гемоглобин;		г) кальций.   
9. В молекуле ДНК отсутствует азотистое основание:
а)  гуанин;
 б) цитозин; 
в) урацил; 
г) аденин.                                                                   
10.Фотосинтез происходит в:
а) рибосомах; 
б) лейкопластах; 
в) хлоропластах; 
г) лизосомах.                      


                   ВАРИАНТ  6
1. Процесс индивидуального развития организма от рождения до смерти:
а) онтогенез; 
б) филогенез; 
в) овогенез; 
г) сперматогенез.                                           
2.К полисахаридам относится:
а) крахмал; 
б) рибоза; 
в) дезоксирибоза; 
г) сахар.                                                         
3Азотистое основание цитозин комплементарно:
а) урацилу; 
б) аденину; 
в) тимину; 
г) гуанину.                                                              
4.Число дочерних клеток при мейозе: 
а) 2; 
б) 4; 
в) 6; 
г) 8.                                                                                                             
5.Оплодотворенная яйцеклетка иначе называется:
а) зигота; 
б) зародыш; 
в) плод;
 г) заросток.                                                                    
6. Кто применил гибридологический метод исследования наследственности:
 а) Ф.Реди; 
б) Г.Мендель; 
в)Т.Морган; 
г) Р.Пеннет
7. Мономерами нуклеиновых кислот являются:
а) аминокислоты; 
б) гликоген; 
в) нуклеотиды; 
г) углеводы.
8. У детей развивается рахит при недостатке … .
а) марганца и железа; 		
в) меди и цинка;
б) кальция и фосфора; 		
г) серы и азота.		       
9. Первичная структура белка удерживается … .
а) водородными связями;
б) гидрофобными связями;
в) гидрофильными связями;
г) пептидными связями.					       
10. Универсальным источником энергии в организме является … .
а) ДНК; 				
в) углеводы;
б) белки; 				
г) АТФ.		
